



周恩来故居遭涂鸦

10月1日,江苏淮安,游客发现周恩来故居内展厅多块照壁均遭到大面积涂鸦,庭院内竹林的多棵竹竿上也遭游人刻画,“到此一游”刻满竹林。

周恩来故居位于江苏省淮安市西北隅的驸马巷内。1988年1月被国务院公布为全国重点文物保护单位。光明网供图

部分景区降价惠民没诚意

五一刚“错峰降价” 十一又玩这一套

“十一”国庆节期间,全国有约1400家景区降价惠民。记者调查发现,部分景区的降价却是缺斤少两、缺乏诚意,“国庆降价”变成了“错峰降价”,优惠政策被打折扣。今年“五一”期间,安徽天柱山等景区门票优惠时间也避开了小长假。

天柱山景区一年两次“错峰降价”

国庆节期间,全国约1400家景区实行门票价格优惠,包括五台山、黄果树和香格里拉等著名景区。

然而,降价名单中天柱山、张家界等知名景区“错峰降价”的做法却遭遇了网友的质疑。

安徽省实行门票价格优惠的19家景区名单中,5A级景区为天柱山,时间为10月5日至11日。安徽物价局表示,这是为防止节日内增加景区客流压力。

张家界武陵源景区将降价时间

定在了“黄金周”后的10月8日至14日,与公共假日完全错开,却堂而皇之地出现在了国庆降价名单上。

今年“五一”期间,选择降价的景区多为3A级及以下景区,热点景区纷纷错开三天假日,另选降价时间。

节前早已涨价,门票降两成仍贵十几元

记者调查发现,真正能大幅优惠的景区不多,有些景区降价只是“摆样子”。

根据了解,四川峨眉山国庆节期间门票以8折出售,其实今年3月

16日便将门票由原先的150元涨至185元,此次8折出售基本和涨价前票价持平。扬州瘦西湖今年“五一”期间参与降价,从150元降至120元,但3月1日刚把门票从120元调至150

元,此次干脆退出了降价名单。

新加入的云南香格里拉普达措国家森林公园今年刚把门票从190元涨到258元,国庆期间下调20%后是206元,仍比涨价前要贵十几元。

一些降价景区当地居民直呼“好陌生”

除了“错峰降价”之外,记者还发现其他一些“降价猫腻”。

张家界武陵源景区从今年1月5日开始,多个收费项目涨价:黄石寨索道普通单程票价由50元调整为65元,双程由96元调整为118元;天子

山索道普通票价由52元调整为67元。单纯门票的优惠远远抵不过景区内二次消费的上涨幅度。

一些地方不知名景区打折,热点景区门票“不为所动”。有些地方公布的降价名单上的景区,连当地居民都直

呼“好陌生”。

记者查阅了多省的物价局、发改委、旅游局网站发现,数个省份的降价信息在其相关政府部门的官方网站上难以找到。

据新华社、京华时报等

5家景区降价 仅一家4A级

国庆节期间,北京市有5家景区门票降价,分别为:延庆县玉渡山景区,房山区仙栖洞景区、百花山景区、孤山寨景区,大兴区中华文化园景区。降价的5家景区中,3家景区为3A级景区,另有一家2A级景区和一家4A级景区。

在43家免费景区中,多个景区另有附加项目都需收费,如中国航空博物馆虽门票免费,但参观综合展馆和洞库展厅,都需另付20元票价。延庆百里山水画廊景区虽无门票收费,但7个景点中寺庙类的每个都需15元票价,其他类别的需另花费30元。据北京青年报

专家观点

景区不愿降价 门票依赖是根源

尽管“错峰降价”能起到利用经济杠杆调节游客量的作用,但不少景区不愿在公共假日全方位降价的根源还是“门票依赖”。

对一些景区来说,门票占其总收入的80%以上,“五一”“十一”等在多数景区旺季时段的公共假日是其全年门票收入的“重头戏”。

专家指出,“错峰降价”等模式口惠而实不至,在国内旅游产业从公务旅游、商务旅游向大众旅游转变的过程中,这样的行为不利于景区的长远发展。

华东师范大学旅游系主任楼嘉军建议,应通过旅游业的转型促进“平价门票”的推广,从“观光经济”过渡到“度假经济”。据新华社

全球填报志愿 一站直达名校 出国读研规划 获取留学正能量

第20届山东国际教育展 十月开幕

主办：齐鲁晚报
承办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日期：2013年10月19日
展会时间：上午8:00~下午3:00
地点：济南索菲特银座大饭店6楼（泺源大街66号）

学生及家长免费入场

招商范围：出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融、咨询电话：0531-85196195 / 85196575 / 85196197

